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Περί βλαστήσεως της γης και ουρανίων φωστήρων 
 

Την τρίτη ημέρα, την τρίτη δημιουργική περίοδο, ο Θεός αφού απάλλαξε τη γη από το βάρος του 
νερού, άρχισε να την στολίζει με την ομορφιά του φυτικού βασιλείου. Με το πρόσταγμά Του η γη βλαστάνει 
και παρουσιάζει όλη την ποικιλία και την ομορφιά του φυτικού βασιλείου. Φυτά κάθε λογής από τα μικρότερα 
χορτάρια έως τα πανύψηλα δένδρα, αρχίζουν να υπάρχουν να φτάνουν αμέσως στην τέλεια μορφή τους. 
Όλα τα φυτά έλαβαν την εντολή να έχουν σπόρους ή να κάνουν καρπούς μέσα στους οποίους υπάρχει ο 
σπόρος για να διαιωνίζεται το είδος τους. 

Με τη δημιουργία του φυτικού κόσμου έχουμε την αρχή της ζωής. Μέχρι τώρα ό,τι είχε δημιουργηθεί 
ήταν αζωϊκό. Πρόκειται για τη δεύτερη μεγάλη και ωραία δημιουργία μετά τη δημιουργία του παντός. Τότε 
όλα έγιναν εκ του μηδενός. Τώρα όλα συντελούνται εκ του όντος. Έκτοτε μαζί με τους φυσικούς νόμους 
υπάρχουν και οι βιολογικοί νόμοι που διέπουν τη φύση και τη ζωή. 

Όλη αυτή η ομορφιά που χαρίζουν τα φυτά μαζί με την ύπαρξη των ζώων προετοιμάζουν τον κόσμο 
για τον ερχομό του ανθρώπου, αφού όλα έγιναν για τον άνθρωπο.  

Υπάρχουν πολλά είδη φυτών. Άλλα έχουν καρπούς, άλλα όχι. Το καθένα από αυτά έχει διαφορετική 
διακόσμηση, υφή, λειτουργία, χρησιμότητα. 

Το εκπληκτικό είναι πως το  νερό λειτουργεί διαφορετικά στο κάθε φυτό. Ενώ αποτελεί την πηγή 
της ζωής γι’ αυτά, άλλα τα κάνει μεγάλα, άλλα μικρά, άλλα σε άλλους χρωματισμούς ποικίλους και άλλα 
μονόχρωμα. Επίσης διαφορετικά θρέφει τη ρίζα, τον κορμό, το φύλλωμα, τον καρπό. 

Την τετάρτη δημιουργική περίοδο ο Θεός δημιουργεί τους φωστήρες, το ουράνιο στερέωμα με τους 
δύο μεγάλους, τον ήλιο και τη σελήνη και τους μικρότερους τα αστέρια. 

Το ιερό κείμενο λέγει ότι οι φωστήρες δημιουργήθηκαν για να φωτίζουν και όχι μόνο. Η παρουσία 
τους και η λειτουργία τους επίσης προσφέρει γνώση  κάποιων φυσικών ή πνευματικών σημείων, ορίζει 
τον κατάλληλο χρόνο για κάθε ανθρώπινη δραστηριότητα, μας βοηθά να διακρίνουμε το ημερονύκτιο, 
καθώς και να μετράμε το χρόνο γενικότερα. 

Τα ουράνια σώματα επιδρούν στη γη ποικιλοτρόπως.  Τούτο βέβαια δε σημαίνει ότι η θέση τους ή 
η λειτουργία τους επηρεάζει τη σωματική μας διάπλαση, την προαίρεση μας, ή ευθύνεται για τη διάθεση ή 
την όποια δική μας ενέργεια ή απόφαση. Ένας τέτοιος συνδυασμός αποτελεί μεγάλη βλασφημία.


